

4

ΣΧΕΣΗ ΚΑΡΔΙΑΣ ΜΕ ΚΑΡΔΙΑ

Από τα πρώτα παιδικά μου χρόνια δεν άντεχα τη φασαρία που δημιουργούσαν οι ορδές των συγγενών που εισέβαλλαν στο σπίτι μας στις διακοπές. Μιλούσαν δυνατά, γελούσαν ακόμα πιο δυνατά και διαφωνούσαν εξίσου δυνατά, τόσο πολύ που εγώ εξαφανιζόμουν σιωπηλά με ένα κόμικ ή με κάποιο άλλο βιβλίο με ιστορίες. Πήγαινα στην πιο μακρινή γωνιά του κήπου και κρυβόμουν πίσω από έναν θάμνο. Μιλούσα νοερά με τον Σουάμι, Του έλεγα ποιοι είχαν έρθει, τραγουδούσα τραγούδια, έλεγα αστεία και έπαιζα μαζί Του. Συχνά με έπαιρνε ο ύπνος μέχρι που η μητέρα μου, που με έψαχνε, ερχόταν να με πάρει πίσω στο σπίτι. Από νωρίς είχα ανακαλύψει ότι *σάτσανγκ* (καλή συντροφιά) σημαίνει να κάνεις συντροφιά με τον Θεό και όχι απλά με καλούς ανθρώπους. Μόνο στη σιωπή και μακριά από το ξέφρενο πλήθος μπορούσα να νιώσω την Παρουσία Του και να επικοινωνήσω μαζί Του. Τότε δεν ήξερα ότι αυτό ήταν διαλογισμός. Συνηθίζαμε να πηγαίνουμε σε ναούς, σε *άσραμ* και σε ομιλίες με διάσημους ομιλητές καθώς και να βουτάμε στα νερά ιερών ποταμών από το Ρισικές μέχρι και το Κάνυα Κουμάρι.

Κάποια στιγμή άρχισα να νιώθω ενοχές και σκέφτηκα πως έδειχνα έλλειψη αφοσίωσης προς τον Σουάμι πηγαίνοντας σε άλλους τόπους λατρείας και σε άλλες μορφές του Θεού. Όμως, και αυτή η αμφιβολία διαλύθηκε σε ένα όνειρό μου. Είδα τον *Βενκατέσβα*¹ να μεταμορφώνεται στη μορφή του Σίβα, στη συνέχεια σε αυτή του Σίρντι Σάι Μπάμπα και

¹ Μορφή του Θεού Βίσνου που λατρεύεται στη Νότια Ινδία. Περίφημος είναι ο ναός του Βενκατέσβαρα στο Τιρούπατι της πολιτείας Αντρα Πραντές.

τελικά στον Ίδιον τον Σουάμι. Μου έδωσε να καταλάβω ότι όλες οι μορφές είναι δικές Του. Παντού έψαλλα μόνο το όνομά Του και, τελικά, αναρωτήθηκα για ποιόν λόγο να πηγαίνω σε άλλα μέρη αφού μπορούσα να βρίσκομαι κοντά στον ζώντα και τόσο στοργικό Θεό;

Οι πολύπλοκες ιερές τελετές που κάναμε στο σπίτι τακτικά, με ιερείς που καλούσαμε να ψάλλουν και να προσευχηθούν για εμάς, ήταν κάτι που δεν μπορούσα να καταλάβω. Μου ήταν αδύνατον να κάθομαι επί ώρες ακούγοντάς τους. Αναρωτιόμουν γιατί έπρεπε να έρχονται εφόσον μπορούσαμε να μιλάμε κατευθείαν στον Θεό και να προσευχόμαστε εμείς οι ίδιοι σε γλώσσα που και Εκείνος και εμείς γνωρίζαμε; Δεν ήθελα να παρεμβάλλεται κανείς ανάμεσα στον Θεό και σε εμένα και, ασφαλώς, με μαλώνανε πολύ που ήμουν τόσο αυθάδης. Μετά από ένα τέτοιο συμβάν στο σπίτι, άρχισα να Του μιλάω και να Τον ρωτώ εάν ήξερε τι μου συνέβαινε και εάν έκανα λάθος. Εξέφρασα όλους τους φόβους μου, την κάθε αμφιβολία μου και τις ερωτήσεις μου και Εκείνος απάντησε με τόση πολλή αγάπη και υπομονή.

Την επόμενη μέρα, με κάλεσε για *ίντερβιου* και είπε: «*Εσύ κι Εγώ έχουμε σχέση καρδιάς με καρδιά!*» Ήξερε και κατανοούσε. Ποτέ δεν μου φώναξε ούτε και με μάλωσε, ποτέ δεν με παρατήρησε ούτε και με πίεσε να υποκριθώ. Είναι ο καλύτερος και ο πλέον έμπιστός μου φίλος, ο οποίος ανέχεται με πολλή αγάπη και ευγένεια την ανοησία μου, την άγνοια και την αληθινή περιέργειά μου να μάθω όλο και περισσότερα.

Η επιθυμία μου να βρίσκομαι κοντά Του και να Τον ακούω να μιλάει ήταν τόσο έντονη που δεν έχανα ούτε ένα *Ντάρσαν*. Η ζωή μου περιστρεφόταν στην κυριολεξία γύρω Του και ζούσα ανυπομονώντας να έχω το *Ντάρσαν* Του. Φυσικά, αυτή η κατάσταση δεν ήταν αποδεκτή από την οικογένειά μου, από συγγενείς και φίλους. Προτιμούσα να διαβάζω για τον Σουάμι και να παρακολουθώ *μπάτζανς* από το να

πηγαίνω σε πάρτι γενεθλίων, σε πικνίκ και στον κινηματογράφο -και οι προστριβές αυξάνονταν.

Ο Σουάμι λέει: **«Να καλλιεργήσετε φιλία με τον Θεό, γιατί Αυτός είναι ο μόνος αληθινός και αιώνιος.»**

